

UZBEKISTAN

PERMANENT MISSION OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN
TO THE UNITED NATIONS



ПРОСЬБА СВЕРИТЬ ВО ВРЕМЯ ВЫСТУПЛЕНИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА г-на ЭЛЬЕРА ГАНИЕВА
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**В ХОДЕ ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ ВЫСОКОГО УРОВНЯ
НА 60-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН**

НЬЮ-ЙОРК, 16 СЕНТЯБРЯ 2005 ГОДА

**Уважаемый господин Председатель,
Ваши Превосходительства главы государств и правительств,
Дамы и господа,**

Мне доставляет большое удовлетворение приветствовать от имени Республики Узбекистан собравшихся на юбилейную сессию Генеральной Ассамблеи ООН руководителей и представителей государств и пожелать успешной работы настоящей сессии.

Пять лет тому назад Саммит тысячелетия определил «Цели развития», направленные на всестороннее улучшение человеческой жизнедеятельности. Подводя первые итоги реализации этой программы действий, необходимо признать определенную инертность в решении поставленных задач, недостаточную активность в выполнении принятых обязательств и порой отсутствие внимания к нуждам и реалиям развивающегося мира.

Узбекистан стремится к максимальной реализации этого документа и призывает международное сообщество серьезно прислушаться и поддержать конкретными действиями предложения Генерального секретаря в данной области.

Мы считаем своевременными рекомендации Генерального секретаря ООН по реформированию и обновлению деятельности Генеральной Ассамблеи, ЭКОСОС, Секретариата, а также относительно создания Комиссии по миростроительству. Последнее предложение особенно актуально в свете углубляющейся тенденции расширения конфликтных зон на нашей планете. Более того, особую злободневность приобретает неспособность международного сообщества принять действенные меры по предупреждению и устранению причин, вызывающих конфликты и кризисы, противостояния и противоречия в современном мире.

Важное значение имеет решение возникших противоречий, связанных с реформированием Совета Безопасности. Данный орган должен реально отражать географическое и региональное представительство стран-членов, стать более сбалансированным и справедливым. Ожидаемые по этой затянувшейся проблеме решения должны, по нашему мнению, повысить роль и эффективность деятельности высшего органа ООН, а не привести ее на порог раскола и противостояния.

Мы не видим необходимости в преобразовании Комиссии ООН по правам человека в некий Совет, который может быть использован в избирательных целях определенных влиятельных сил и групп, как инструмент продвижения интересов одних стран в ущерб других государств.

Уважаемая Ассамблея,

В настоящее время развитие событий в Центральной Азии наглядно демонстрирует переплетение многих негативных процессов, которые в той или иной мере присущи всему миру. Налицо продолжающееся системное сращивание терроризма, экстремизма, сепаратизма и наркотрафика.

Говоря о борьбе с терроризмом, теме, которая стала сегодня наиболее актуальной и которая начиная с 1993г. не раз была в центре внимания выступлений Президента Республики Узбекистан с этой трибуны, хотелось бы остановиться на следующем.

Мы убеждены, что терроризм нельзя победить только путем ликвидации и нейтрализации отдельных террористических групп или террористов. Очевидно, что ощутимые результаты могут быть достигнуты лишь тогда, когда будут ликвидированы их подпитывающие идеологические центры, финансирующие и организующие силы международного терроризма, если будут выработаны общие принципиальные подходы в оценках этого самого опасного явления современности.

В этой связи считаем своевременными и необходимыми предложения по принятию в рамках ООН превентивных шагов в отношении лиц и организаций, провоцирующих экстремизм и терроризм. Трагические события в Беслане, Мадриде, Лондоне, Шарм-эш-Шейхе, в нашем регионе еще раз напомнили о необходимости критической оценки и пересмотра практики международного сотрудничества по противодействию этому злу. Мы не имеем права медлить, как это произошло с созданием единой структуры ООН по борьбе с терроризмом.

Мы призываем международное сообщество реально объединить свои усилия против терроризма, используя нормативную базу, усиленную в последнее время соответствующими резолюциями Совета Безопасности и другими документами. Вместе с тем считаем, что необходимо ускорить процесс принятия Всеобъемлющей конвенции о международном терроризме, которая **исключала бы любые возможности использования так называемых «двойных стандартов» в этом вопросе.**

Эффективное противодействие растущим угрозам в регионе Центральной Азии невозможно рассматривать в отрыве от вопроса стабилизации ситуации в Афганистане. К сожалению, приходится констатировать, что процесс выхода этой многострадальной страны из постконфликтного состояния необоснованно затягивается. Многочисленные обещания международных доноров зачастую таковыми и остаются.

Серьезную тревогу вызывают проблемы организации скоординированной борьбы с наркотрафиком, объемы и масштабы которых из Афганистана не только не уменьшаются, а наоборот, возрастают. Сегодня реальность состоит в том, что именно Центральная Азия стоит на пути наркопотоков в развитые страны. В контексте этих угроз остается непонятным, почему затягивается

вопрос о создании в регионе Центральной Азии информационного и координационного центра по борьбе с этим злом.

В складывающейся ситуации в нашем регионе актуальное значение приобретает постановка вопроса о демилитаризации Центрально-Азиатского региона. Не менее важное значение для обеспечения стабильности и решения имеющихся социально-экономических проблем приобретает активизация процессов, связанных с формированием Центрально-Азиатского общего рынка, способного обеспечить рациональное и эффективное использование богатейшего потенциала и ресурсов региона.

Государства Центральной Азии едины в стремлении уже в ближайшее время создать в регионе зону, свободную от ядерного оружия.

Мы призываем постоянных членов Совета Безопасности выработать консолидированную позицию с государствами региона по данному фундаментальному вопросу, что стало бы важным элементом в обеспечении безопасности не только в регионе, но и на обширном пространстве вокруг него, внести свой вклад в нераспространение оружия массового уничтожения.

**Уважаемый господин Председатель,
Дамы и господа,**

В заключение хочу выразить надежду на то, что юбилейный Саммит, проходящий в переломный момент истории, будет плодотворным и внесет весомый вклад в развитие человечества.

Благодарю за внимание.